

### 丰富多彩活动展示中华文化深厚底蕴

# 国际社会庆祝联合国中文日

新华社北京4月20日电 4月20日是第15个联合国中文日,联合国机构和多国连日来举行丰富多彩的庆祝活动。

由中国常驻联合国代表团与联合国中国书会联合主办的庆祝活动“载言载乐,和合共生”日前在联合国总部举行,中外嘉宾参观汉字主题展,亲身体验《十竹斋笺谱》、汉字描红、雨花茶等文化项目,艺术家们在现场演奏《梅花三弄》《茉莉花》《梁祝》等中国名曲,语言讲座和圆桌讨论等活动全面展示中华文化的深厚底蕴。

在联合国内罗毕办事处中文日

庆祝活动现场,“仓颉造字”的古老传说让众人着迷,江苏民歌《茉莉花》与唢呐民乐《百鸟朝凤》带来“鸟语花香”。

由中国驻非盟使团、联合国非洲经济委员会和联合国教科文组织驻非盟联络办公室共同举办的中文日庆祝活动在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行。中国援埃塞医疗队队员、当地孔子学院和鲁班工坊学生等表演了中华武术、戏剧、机器人写汉字等节目。

“龟甲牛骨上的精灵:甲骨文艺术展”中文日主题活动在南非立法首都开普敦开幕,共展出70余件甲

骨文艺术作品,重点介绍与甲骨文相关的重大发现和研究成果。

中国驻委内瑞拉大使馆和玻利瓦尔大学孔子学院联合举办中文日活动,来宾体验美食茶艺、围棋书法、宫灯剪纸等中国传统文化。

在阿尔巴尼亚地拉那大学孔子学院的中文日活动中,汉字游戏、书法体验、茶艺品鉴、古筝演奏等活动引来嘉宾和师生积极参与。

中文是联合国六种官方语言之一,也是世界上使用人数最多的语言之一。2010年,联合国将中国传统二十四节气中的“谷雨”这一天定为联合国中文日。



巴西民众体验中国书法

图G

## 以色列伊朗或陷低烈度“报复循环”

伊朗伊斯法罕省19日发生爆炸,伊朗多地防空系统拦截数架无人机。分析人士指出,此次袭击被认为是以色列对伊朗为报复“炸馆”打击以色列的回应,但更多是为了警告威慑而非升级冲突,伊朗也不太可能采取过于猛烈的回击,双方或将陷入低烈度“报复循环”。



■ 伊斯法罕民众日常生活暂未受影响 图GJ

### 袭击方式有讲究

伊朗遇袭后,虽然以色列官方拒绝置评,但多家媒体报道都说是以色列发动袭击。有分析指出,以色列长期奉行“对等报复”策略,且当前维持冲突状态对以色列总理内塔尼亚胡继续执政有利,因此以色列报复伊朗在意料之中。不过从具体情况看,袭击地点和方式显然经过精心挑选。

伊斯法罕省省会伊斯法罕市有多个核研究场所,爆炸发生后,国际原子能机构确认伊朗核设施未受损。美国福克斯新闻也援引美军人士的话说,以色列的袭击目标是伊斯法罕的军事基地,不是核设施。

分析人士认为,此次袭击是“有限打击”,没有针对核设施打击体现出一定程度的克制,更多是要警告威慑。

### 美默许又“撇关系”

伊朗袭击以色列后,美国要求以色列如对伊朗进行报复应提前通知美国。美国有线新闻网援引美国高官的话说,以色列18日告诉美国将在未来几天对伊朗展开报复。

美国国务卿布林肯19日表示,以色列在“最后一刻”通知美国即将发动对伊朗的袭击,“但美国没有参与”。

伊朗国际问题专家普尔说,以色列不太可能在没有与美国协调的情况下挑起与伊朗的冲突,“如果没有美国的技术和后勤支持,以色列无法攻击伊朗”。

分析人士表示,美国要求以色列在反报复提前通知,意味着美国试图控制以色列反报复的强度,在默许以色列低强度报复的同时“撇清关系”。

### “报复循环”引担忧

分析人士指出,以色列与伊朗在中东争斗多年,过去基本通过“代理人”进行“影子战争”,虽然近期冲突公开化,但双方仍保持克制,可能陷入低烈度拉锯式“报复循环”。

澳大利亚国立大学政治学者米勒说,伊朗和以色列一样,都不希望危机“升级太多”。“双方实际上都希望被视为在采取行动,而不用真正承担过于挑衅的风险。”

以伊可能都不愿冲突升级,但均誓言遭遇袭击将报复回击,“报复循环”或许是低烈度的,但一旦出现误判将导致严重后果。

联合国秘书长古特雷斯19日呼吁立即结束中东相互报复的危险循环,国际社会应共同努力,阻止可能给整个中东以及更大范围带来毁灭性后果的形势发展。 新华

## 日本海上自卫队两架直升机坠毁

新华社东京4月21日电 日本防卫大臣木原稔21日说,海上自卫队两架巡逻直升机坠毁事故已确认1人死亡,7人下落不明,事故可能是飞机相撞导致。

木原说,两架直升机在夜间反潜训练中失联,机上共载有8人,正在竭尽全力搜救失踪人员。日本共同社援引海上自卫队消息说,两架直升机均为SH-60K巡逻直升机,每架载有4名机组成员,分别于20日22时38分和23时4分在伊豆群岛东部海域失去联系。海上自卫队曾收到来自其中一架直升机的紧急信号,派出驱逐舰和飞机搜索。

据来自日本气象厅的消息,伊豆群岛和小笠原群岛周边20日晚被高气压覆盖。卫星图像显示,直升机失联地点鸟岛周边可能有云,但无法判断是否有降雨。

## 应对老龄化等问题 釜山招揽外国居民

新华社上午电 面对老龄化、低生育率等问题,韩国第二大城市釜山19日宣布一项招揽外国居民的新措施。

从釜山地区高等院校毕业或正在就读最后一学期且毕业日期已确定的外国留学生,在韩语水平达标情况下,可向釜山市申请特定工作签证,申请截止期限为5月10日。

这种特定工作签证允许外国人在韩国居住5年,但应居住在政府指定地区,并且从事特定领域工作,包括制造业、加工业、零售业、交通运输业、服务业、教育行业、社会工作等。

此次釜山计划批准120份签证申请,如果首轮批准签证不足120份,则会启动第二轮申请。釜山市政府希望此举有助于增加居民数量,促进经济发展。



## 新民周刊 2024年4月22日新刊预告

Editorial 新民一周

03 历史性的一夜

Cover Story 封面报道

06 F1 落沪20年:速度与激情

08 F1 与上海:20年的不解缘

12 燃擎赛道二十年

14 第一位F1中国车手,第一次飞驰在中国大奖赛

18 从车迷到航空航天博士,蒋晓航与F1赛事的二十年

22 F1在上海不仅仅撬动赛车经济

26 赛车电影:就是这么热血沸腾

Military 军事

40 人民海军加速奔向现代化

46 数据看大国海军长足发展

48 中国制造舰船:已是正宗香饽饽

2024 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

52 王亚文策反起义 与人民海军最初家底

Culture 文化

56 黑石、黑猫,集聚音乐

60 马尔克斯是如何写出旷世巨作《百年孤独》的?

62 在天水,麻辣烫或最不值一提

68 历史遗迹与自然奇观交相辉映

70 中国“辣”味江湖